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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Sverigedemokraterna 
(SD) - Funktionsrättsrådet 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024, väckte Elizabeth 
Puhls - Sverigedemokraterna (SD) följande interpellation. 
 
”Det Socialdemokratiskt ledda styret gick nyligen fram med kraftiga 
besparingar inom omvårdnadsnämndens verksamheter, och mer är att vänta. 
Dessa neddragningar, på en redan pressad verksamhet, kommer med stor 
sannolikhet medföra omfattande försämringar för våra brukare och 
medarbetare inom omvårdnadsnämndens verksamheter. 
 
I detta kritiska läge är det av yttersta vikt att Gävle kommuns medborgare och 
kommunens funktionsrättsråd, kontinuerligt hålls informerade om kommande 
verksamhetsförändringar som kan medföra negativa konsekvenser för 
personer med funktionsnedsättningar. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 
 
1. Har ordförande informerat rådet om de kraftiga besparingar som väntar 

omvårdnadsnämnden och hur dessa eventuellt kan komma att påverka 
personer med funktionsnedsättingar? Om ja, vilken information gavs? Om 
nej, varför inte? 

2. Har någon konsekvensanalys genomförts gällande hur den politiska 
majoritetens besparingsförslag kan komma att påverka personer med 
funktionsnedsättningar? Om ja, vad visade denna? Om nej, varför inte? 

3. Vilken dialog har ordförande haft med ordförande för pensionärsrådet och 
med ordförande för omvårdnadsnämnden inför beslut?  

4. Hur avser ordförande agera framgent för att överbrygga 
omvårdnadsnämndens neddragningar för att säkra goda livsvillkor för 
våra funktionsnedsatta?” 
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Kristofer Dahlgren (L), Funktionsrättsrådes ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Gävle kommun genomgår just nu en större omställning där alla verksamheter 
ser över sina kostnader för att möjliggöra för att budgeten 2024 ska gå ihop. 
Gemensamt, alla valda inom kommunfullmäktige, har vi ett ansvar för att 
finna rimliga avvägningar för att få vår ekonomi att gå ihop och prestera den 
bästa verksamheten möjligt.  
 
När det kommer till neddragningarna inom sektor välfärd generellt och inom 
omvårdnadsnämndens verksamhetsområde så finns representanter från alla 
tre nämnder inom sektor välfärd och under punkten ”Information från 
nämnder och bolag” så har nämndsrepresentanterna tryckt på det svåra 
ekonomiska läget och konsekvenserna efter det. Detta gav rådets medlemmar 
möjlighet att komma med synpunkter och bättre sätta sig in i 
besparingsåtgärderna som just nu utförs. 
 
I respektive nämnd har det gjorts konsekvensanalyser av samtliga 
besparingsförslag. Dessa tyder på att det föreligger risk för att personer med 
funktionsnedsättning påverkas och att verksamheter som personer med 
funktionsnedsättning idag nyttjar inte kommer att drivas vidare i samma 
omfattning som tidigare. Här har nämnderna också försökt kompensera för 
bortfallet av vissa verksamheter med att lägga fram andra som goda alternativ. 
 
Inför beslut om nedskärningar så har jag haft kontakt både med Eva Älander, 
ordförande i Omvårdnadsnämnden, Jörgen Edsvik, Ordförande i Kommunala 
Pensionärsrådet och med andra förtroendevalda i omvårdnadsnämnden.  
 
Funktionsrättsrådets syfte är att skapa dialog mellan kommunen och personer 
med olika typer av funktionsnedsättningar. I den dialogen hoppas vi 
identifiera särskilt prioriterade frågor och möjliggöra anpassningar av beslut 
och inriktningar så att de bättre passar med grupperna i funktionsrättsrådet. I 
övrigt sker en löpande utvärdering av Omvårdnadsnämnden där man försöker 
anpassa besparingarna så att påverkan blir så liten som möjligt för våra 
gävlebor. 
 
Med det anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Kristofer Dahlgren (L) 
Kommunalråd 
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